
Смешанные неравенства

1. За​да​ние 15 № 484579. Ре​ши​те не​ра​вен​ство

 
Ре​ше​ние.

Пусть  тогда не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид:
 

 

Так как  имеем  а зна​чит, 
По​лу​ча​ем:

 

 
Поясним: неравенство  эквивалентно неравенству  и выполнено для всех значений

пе​ре​мен​ной. Итак,

Ответ: 

2. За​да​ние 15 № 507503. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
Вос​поль​зу​ем​ся свой​ства​ми ло​га​риф​мов:

 

 

 
Решим вто​рое не​ра​вен​ство по​лу​чен​ной си​сте​мы:

 

 
Пусть  тогда имеем:

 

 
От​ку​да, учи​ты​вая пер​вое не​ра​вен​ство си​сте​мы, по​лу​ча​ем:

 

 
Ответ: 
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3. За​да​ние 15 № 507652. Ре​ши​те не​ра​вен​ство .
Ре​ше​ние.
По​ка​жем, что наи​боль​шее зна​че​ние левой части не​ра​вен​ства равно 1. Дей​стви​тель​но,

 

 
В силу тож​де​ства  имеем:

 
.

 
Поскольку левая часть не больше 1, а правая равна 1, неравенство выполнено тогда и только тогда, когда оба множите‐

ля равны 1, от​ку​да
 

 
Ответ: 2.

4. За​да​ние 15 № 507676. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Пусть  тогда  и не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид

 

 
Пе​рейдём к си​сте​ме не​ра​венств:

 

 
Вернёмся к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной, тогда: 

 
Ответ: 
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5. За​да​ние 15 № 507682. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
Вос​поль​зу​ем​ся свой​ства​ми ло​га​риф​мов:

 

 

 
Решим вто​рое не​ра​вен​ство по​лу​чен​ной си​сте​мы:

 

 
Пусть  тогда не​ра​вен​ство при​мет вид:

 

 
От​ку​да, учи​ты​вая пер​вое не​ра​вен​ство си​сте​мы, по​лу​ча​ем:

 

 
Ответ: 
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6. За​да​ние 15 № 507691. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Ис​поль​зуя свой​ства ло​га​риф​мов, пре​об​ра​зу​ем не​ра​вен​ство:

 

 
При 

 

 

 
При 

 

 

 
Таким об​ра​зом, по​лу​ча​ем, что ре​ше​ние не​ра​вен​ства — мно​же​ство 

 
Ответ: 
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7. За​да​ние 15 № 507693. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Ис​поль​зуя свой​ства ло​га​риф​мов, пре​об​ра​зу​ем не​ра​вен​ство:

 

 
При 

 

 

 
При 

 

 

 
Таким об​ра​зом, по​лу​ча​ем, что ре​ше​ние не​ра​вен​ства — мно​же​ство 

 
Ответ: 
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8. За​да​ние 15 № 507779. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.

После за​ме​ны  по​лу​ча​ем  Зна​чит,
 

     или     

 
Решим первую си​сте​му не​ра​венств:

 

 
Решим вто​рую си​сте​му не​ра​венств:

 

 

Таким об​ра​зом, ре​ше​ни​ем ис​ход​но​го не​ра​вен​ства яв​ля​ет​ся мно​же​ство 

Ответ: 

9. За​да​ние 15 № 507786. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.

После за​ме​ны  по​лу​ча​ем  Зна​чит,
 

  или  

 
Решим первую си​сте​му не​ра​венств:

 

 
Решим вто​рую си​сте​му не​ра​венств:

 

 

Таким об​ра​зом, по​лу​ча​ем, что ре​ше​ни​ем ис​ход​но​го не​ра​вен​ства яв​ля​ет​ся мно​же​ство 

Ответ: 

2016-03-21 6/19
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10. За​да​ние 15 № 507795. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Найдём, при каких зна​че​ни​ях  под​ко​рен​ное вы​ра​же​ние не​от​ри​ца​тель​но. Пусть 

 

 
Сде​ла​ем об​рат​ную за​ме​ну:

 
Тем самым, об​ласть опре​де​ле​ния не​ра​вен​ства: 
Решим не​ра​вен​ство ме​то​дом ин​тер​ва​лов. Найдём нули левой части:

 

 

 
Рас​ста​вим точки на пря​мой и опре​де​лим знаки на об​ла​сти опре​де​ле​ния:

 

 
Таким об​ра​зом, ре​ше​ние ис​ход​но​го не​ра​вен​ства: 

 
 
Ответ: 
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11. За​да​ние 15 № 507801. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Найдём, при каких зна​че​ни​ях  под​ко​рен​ное вы​ра​же​ние не​от​ри​ца​тель​но. Пусть 

 

 
Тогда:

 
Тем самым, об​ласть опре​де​ле​ния не​ра​вен​ства: 
Решим не​ра​вен​ство ме​то​дом ин​тер​ва​лов. Найдём нули левой части:

 

 

 
Рас​ста​вим точки на пря​мой и опре​де​лим знаки на об​ла​сти опре​де​ле​ния:

 

 
Таким об​ра​зом, ре​ше​ние ис​ход​но​го не​ра​вен​ства: 

 
Ответ: 

12. За​да​ние 15 № 507817. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
По​сколь​ку  сразу имеем x > 2, и функция  возрастает. Поэтому  Это значит, что 

 Для первого неравенства имеем  Второе неравенство выполнено всегда, так как 
 при всех t из-за от​ри​ца​тель​но​сти дис​кри​ми​нан​та (за​ме​на ). Таким об​ра​зом, 

Ответ: 

13. За​да​ние 15 № 507823. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
Имеем:

 

 

Ответ: 
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14. За​да​ние 15 № 508428. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Пусть  по​лу​ча​ем:

 
Воз​вра​ща​ясь к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной, по​лу​ча​ем:  или 

 
Ответ: 

15. За​да​ние 15 № 508443. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Решим не​ра​вен​ство ме​то​дом ин​тер​ва​лов. Найдём нули чис​ли​те​ля:

 

 
Рас​ста​вим знаки на чис​ло​вой пря​мой:

 

 
Таким об​ра​зом, мно​же​ство ре​ше​ний вто​ро​го урав​не​ния: 

 
Ответ: 

16. За​да​ние 15 № 508445. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Решим не​ра​вен​ство ме​то​дом ин​тер​ва​лов:

 

 
Ответ: 

17. За​да​ние 15 № 508458. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.

Ре​ше​ние не​ра​вен​ства ищем при усло​вии  Так как при этом усло​вии  то
по​лу​ча​ем

Ответ: 
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18. За​да​ние 15 № 508460. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
За​ме​тим, что  решим по​ка​за​тель​ное не​ра​вен​ство, сво​дя​ще​е​ся к ло​га​риф​ми​че​ско​му:

 

Ответ: 

19. За​да​ние 15 № 508471. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
При​ве​дем вто​рое сла​га​е​мое к ос​но​ва​нию 5:

Не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид:

Ре​ше​ние не​ра​вен​ства: 

 

Ответ: 

20. За​да​ние 15 № 508473. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
При​ве​дем вто​рое сла​га​е​мое к ос​но​ва​нию 3:

 

.
 

Не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид .

По​лу​ча​ем:  или 

 

Ответ: 

21. За​да​ние 15 № 508475. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Пусть 

 
Учи​ты​вая, что , по​лу​ча​ем:  от​ку​да на​хо​дим ре​ше​ние не​ра​вен​ства: 

 
Ответ: 
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22. За​да​ние 15 № 508482. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Решим второе неравенство методом интервалов. Поскольку корнями уравнения  являются

числа −4 и 1, левая часть не​ра​вен​ства об​ра​ща​ет​ся в нуль в точ​ках −4, 0 и 1. Учи​ты​вая, что
 

 
опре​де​лим знаки левой части на ОДЗ (см. рис.):
 

 

Тем самым, по​лу​ча​ем ответ: 

 

Ответ: 

23. За​да​ние 15 № 508497. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Сде​ла​ем за​ме​ну 

 

Тогда  или  от​ку​да на​хо​дим:  или 
 
Ответ: 

24. За​да​ние 15 № 508499. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Сде​ла​ем за​ме​ну 

 

 

Тогда  или  от​ку​да:  или 
 

Ответ: 
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25. За​да​ние 15 № 508505. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Сде​ла​ем за​ме​ну 

 
Учитывая, что  получаем  или  откуда находим множество решений первого

не​ра​вен​ства си​сте​мы: 
 
Ответ: 

26. За​да​ние 15 № 508507. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Решим пер​вое не​ра​вен​ство си​сте​мы. Сде​ла​ем за​ме​ну 

 

 
Воз​вра​ща​ясь к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной, по​лу​чим:  или 

 
Ответ: 

27. За​да​ние 15 № 508540. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Пусть  тогда дан​ное не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид:

 

 
Об​ласть опре​де​ле​ния этого не​ра​вен​ства за​да​ет​ся не​ра​вен​ством:

 

 

При  левая часть неравенства неотрицательна, а правая отрицательна, следовательно, неравенство выполняется

при всех  Далее имеем:
 

 
Воз​вра​ща​ясь к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной по​лу​ча​ем:

 

 
Ответ: 
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28. За​да​ние 15 № 508542. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Пусть  тогда дан​ное не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид:

 

 
Об​ласть опре​де​ле​ния этого не​ра​вен​ства за​да​ет​ся усло​ви​ем:

 

 

При  левая часть неравенства неотрицательна, а правая отрицательна, следовательно, неравенство выполняется

при всех 
Имеем:

 
Воз​вра​ща​ясь к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной по​лу​ча​ем:

 

 
Ответ: 

29. За​да​ние 15 № 508556. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Так как  и  для лю​бо​го  воспользовавшись тождеством  и методом ин‐

тер​ва​лов, по​лу​ча​ем:
 

 

Ответ: 

30. За​да​ние 15 № 508561. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Сде​ла​ем за​ме​ну  Имеем:

 

 
Воз​вра​ща​ясь к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной, по​лу​ча​ем:

 

Ответ: 
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31. За​да​ние 15 № 508563. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.

 

 
Сде​ла​ем за​ме​ну  тогда:

 
Из урав​не​ния со​во​куп​но​сти по​лу​ча​ем:

 

 
Из не​ра​вен​ства со​во​куп​но​сти по​лу​ча​ем:

 

 
 

Ответ: 

32. За​да​ние 15 № 508571. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Решим пер​вое не​ра​вен​ство си​сте​мы. Сде​ла​ем за​ме​ну 

 

 
Учи​ты​вая, что  по​лу​ча​ем:  от​ку​да на​хо​дим ре​ше​ние не​ра​вен​ства: 

 
Ответ: 

33. За​да​ние 15 № 509178. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
От​но​си​тель​но  не​ра​вен​ство имеет вид:

 

 
Зна​чит,  или  Воз​вра​ща​ясь к x, по​лу​ча​ем:

 
 

или
 

Ответ: 
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34. За​да​ние 15 № 510020. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
Левая часть не​ра​вен​ства опре​де​ле​на при 2 − x > 0; x > 0; x ≠ 1.
При 0 < x < 1 получаем  поэтому левая часть неравенства отрица‐

тель​на и не пре​вос​хо​дит 
При 1 < x < 2 получаем  поэтому левая часть неравенства отрица‐

тель​на и не пре​вос​хо​дит 
Таким об​ра​зом, ре​ше​ние ис​ход​но​го не​ра​вен​ства (0; 1) и (1; 2).

 
Ответ: (0; 1); (1; 2).

35. За​да​ние 15 № 510052. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
Пре​об​ра​зу​ем левую часть при усло​ви​ях  и 

 
 

 
Далее:
 

 
 

Учи​ты​вая, что  и  на​хо​дим:  или 
 
Ответ: 

36. За​да​ние 15 № 510514. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.

Точка  не яв​ля​ет​ся ре​ше​ни​ем не​ра​вен​ства. При  по​лу​ча​ем:
 

 
П у с т ь  тогда  Получаем  откуда 

Нужно срав​нить гра​ни​цы по​лу​чен​но​го от​рез​ка с  Имеем:
 

 

Сле​до​ва​тель​но,  и поэтому решением неравенства являются два промежутка: 

 и 
 

Ответ: 
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37. За​да​ние 15 № 484580. Решите неравенство 

Ре​ше​ние.

Пусть , тогда не​ра​вен​ство при​ни​ма​ет вид:
 

 

Оче​вид​но  по​это​му  то есть  Заметим также, что  поэтому больше
ни​ка​ких огра​ни​че​ний на  не воз​ни​ка​ет. По​лу​ча​ем:
 

 
Тогда

Ответ: .

38. За​да​ние 15 № 484586. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
Пре​об​ра​зу​ем не​ра​вен​ство

 

 
Сде​лав за​ме​ну пе​ре​мен​ной  по​лу​ча​ем:

 

 
Вернёмся к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной:

 

 

 
Ответ: 
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39. За​да​ние 15 № 484587. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.

 

Сде​лав за​ме​ну пе​ре​мен​ной  по​лу​ча​ем:
 

 

Ответ: 

40. За​да​ние 15 № 484584. Решите неравенство 

Ре​ше​ние.
Раз​де​лим обе части не​ра​вен​ства на 

 

 

 
Ре​ше​ние будем ис​кать при усло​ви​ях

 

 
При этих усло​ви​ях по​лу​ча​ем не​ра​вен​ство:

 

 
Таким об​ра​зом, мно​же​ство ре​ше​ний ис​ход​но​го не​ра​вен​ства:

 
Ответ: 
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41. За​да​ние 15 № 484585. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: 
Ре​ше​ние.
Пре​об​ра​зу​ем обе части не​ра​вен​ства:

 

 
Раз​де​лив обе части на  и со​кра​тив левую часть на  а пра​вую на  по​лу​чим:

 

 
Сде​ла​ем за​ме​ну:  тогда по​лу​чим

от​ку​да
 

 
Решим по​лу​чен​ное ра​ци​о​наль​ное не​ра​вен​ство:

 

Тогда
 

 

Ответ: 

42. За​да​ние 15 № 484588. Ре​ши​те не​ра​вен​ство .
Ре​ше​ние.
По​ка​жем, что наи​боль​шее зна​че​ние левой части не​ра​вен​ства равно 1. Дей​стви​тель​но,

 

 
В силу тож​де​ства  имеем:

 
.

 
Поскольку левая часть не больше 1, а правая равна 1, неравенство выполнено тогда и только тогда, когда оба множите‐

ля равны 1, от​ку​да
 

 
Ответ: 3.
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43. За​да​ние 15 № 484595. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 
Ре​ше​ние.
Ре​ше​ние будем ис​кать при усло​ви​ях:

 

.

 

Рассмотрим исходное неравенство на множестве  тогда  откуда  то

есть .

Рас​смот​рим ис​ход​ное не​ра​вен​ство на мно​же​стве  тогда  от​ку​да 

то есть  или 
 

Ответ: .
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